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“Związek w swojej działalności statutowej jest niezależny od pracodaw-
ców, administracji państwowej, samorządu terytorialnego, organizacji 
politycznych oraz innych organizacji.”

Statut NSZZ “Solidarność”, § 4

Jesteśmy do Państwa dyspozycji
 solidarnosc.as@gmail.com

solidarnoscas@akademiasztuki.eu

W poprzednim newsletterze z przykrością informowaliśmy o kolejnych 
wypowiedzeniach złożonych przez wieloletnich pracowników naszej 
uczelni. Od września 2020 zrezygnowała z pracy w Akademii trzynaście 
osób. Oczywiście, nie ma ludzi niezastąpionych, ale odejście niemal całych 
działów, kierowników, specjalistów w przeciągu ośmiu miesięcy, naszym 
zdaniem stanowi realny problem i zagrożenie dla sprawnego 
funkcjonowania uczelni. Nasze władze, jak i przedstawiciele dwóch 
pozostałych związków zawodowych działających w Akademii zdają się 
nie zauważać tej sytuacji, a nawet pojawiają się twierdzenia, że panuje 
doskonała atmosfera. Z ostatniego wywiadu JM Rektory w magazynie 
PRESTIŻ można dowiedzieć się, że w momencie obejmowania przez 
nią władzy na Akademii był konflikt, panowała zła atmosfera i chaos 
kompetencyjny. Zdaniem Pani Rektor dopiero ona jest gwarantem zgody 
pomiędzy skonfliktowanymi stronami. A ludzie teraz rezygnują z pracy 
w Akademii... Dlaczego?
	 Dla zobrazowania skali odejść pracowników administracji 
przygotowaliśmy poniższą grafikę. 

PUSTE KRZESŁA W AKADEMII

W dniu 19 kwietnia br. odbyło się spotkanie komisji naszej organizacji 
z władzami uczelni w sprawie złożonych przez nas postulatów. Dla 
przypomnienia - są one dostępne na naszej stronie www.solidarnosc-as.pl
W spotkaniu wzięli udział JM Rektora dr hab. Mirosława Jarmołowicz prof. 
AS, prorektor dr Mikołaj Iwański oraz prawniczka Akademii - p. Beata 
Siemieniako. Naszą organizację reprezentowała przewodnicząca dr Alicja 
Delecka-Bury i p. Elżbieta Rejmanowska, Przewodniczący Zarządu Re-
gionu NSZZ „Solidarność” Pomorza Zachodniego - Mieczysław Jurek oraz 
prawnik Zarządu - p. Przemysław Zgórzak. Pierwszym sukcesem, który 
warto odnotować był fakt, że JM Rektora osobiście wzięła w nim udział. 
To pierwsze spotkanie wyłącznie z przedstawicielami naszej organizacji, 
dotyczące wielokrotnie zgłaszanych przez nas problemów, w którym 
uczestniczyła JM Rektora.
Spotkaniu ton nadał Przewodniczący Regionu, który doprowadził do 
omówienia wszystkich piętnastu postulatów. 
 	 Dla pięciu postulatów strony osiągnęły porozumienie - postulatu 
dotyczącego psychologa dla pracowników (nr 8), przestrzegania terminów 
do opiniowania, zajmowania stanowiska zgodnie z ustawą o związkach 
zawodowych (nr 12), wypełnianie przez pracodawcę obowiązku dialogu ze 
związkami np. przez terminowe odpowiadanie na składane pisma (nr 13), 
przestrzeganie przepisów BHP (nr 14), ustalenie comięsieczynych spotkań 
JM Rektory z przedstawicielami naszego związku (nr 15). Jeden postulat 
został wykreślony, ponieważ pracownik którego dotyczył już nie pracuje 
w wyniku złożonego wypowiedzenia. 
Wszystkie pozostałe postulaty zostały podtrzymane przez naszą 
organizację. 
	 Pracodawca wraz z panią mecenas Beatą Siemieniako uważają, 
że nie złamali prawa. My mamy na ten temat odrębne zdanie. Nie 
zgadzamy się ze zwolnieniami dyscyplinarnymi z błahych 
przyczyn, ani ze zwolnieniami osób objętych ochroną przedemerytarną lub 
ochroną związku. Nie zgadzamy się na zmianę warunków pracy i płacy na 
niekorzyść pracownika.  
Decyzje naszego pracodawcy tak argumentuje prorektor dr Iwański: “Jest 
takie prawo, uważamy, że postąpiliśmy słusznie”, a na informację o ryzyku 
wystąpienia na drogę sądową zareagował słowami: “Doskonale”.
	 JM Rektorę zaskoczyliśmy postulatem nr 7 dotyczącym 
mobbingu i nierównego traktowania. Poinformowała, że do niej nie 
docierają takie informacje i pierwszym krokiem, jaki zrobiła w tym kierunku, 
jest ustawienie skrzynki przed rektoratem, do której każdy pracownik 
i student może wrzucić uwagi dotyczące funkcjonowania uczelni. 
Sugerujemy jednak, aby skrzynka ta została ustawiona w miejscu mniej 
monitorowanym, by można było bez obawy z niej korzystać. 
Nadal będziemy zabiegać o pomieszczenie dla związku, aby wszyscy 
członowie mieli nieskrępowany dostęp do osób z Zarządu, gdzie można 
by w spokoju pracować, prowadzić zebrania i decydować o działaniach dla 
naszego wspólnego dobra.
	 Zwróciliśmy uwagę, że w zakładce związkowej na stronie 
internetowej Akademii nie umieszczono materiałów, które dostarczyliśmy. 
Prorektor dr Iwański poinformował, że za to odpowiada Dział Promocji, ale 
jednocześnie dodał, że można tam zamieszczać podstawowe informacje 
jak kontakt czy deklaracje. Powstała więc propozycja umieszczenia linka 
do naszej strony, a prorektor obiecał wyjaśnić, czy jest taka możliwość. 
Obiecano nam także tablicę informacyjną. 
	 Wg ustaleń ze spotkania i obietnic naszego pracodawcy, regu-
larne spotkania z przedstawicielami naszej organizacji będą odbywać się 
co miesiąc. O spełnienie każdego z postulatów będziemy dalej zabiegać. 

JUŻ TYLKO 9 POSTULATÓW NIEZBĘDNYCH DO NAPRAWY 
AKADEMII

DZIAŁ SPRAW STUDENCKICH

DZIAŁ ADMINISTRACJI BUDYNKÓW, INWESTYCJI I REMONTÓW

*wypowiedzenie złożyła kierownik działu

*wypowiedzenie złożył kierownik działu

DZIAŁ SPRAW PRACOWNICZYCH

*wypowiedzenie złożyła kierownik działu

DZIAŁ POZYSKIWANIA FUNDUSZY

SAMODZIELNE STANOWISKO DS BHP

DZIAŁ PROMOCJI I ORGANIZACJI WYDARZEŃ ARTYSTYCZNYCH

Legenda:
wypowiedzenie bez zmian na stanowisku

Szanowni Państwo!
Od dziś jesteśmy dostępni także pod adresem mailowym:

solidarnosc.as@gmail.com
Jesteśmy dla Was, jesteśmy po to, by stać na straży przestrzegania 
praw pracowniczych, Waszych praw. Zapraszamy także na naszą stronę 
internetową: www.solidarnosc-as.pl oraz stronę na Facebooku. Liczymy 
na to, że z Waszą pomocą pozyskamy kolejnych członków. Związek 
zawodowy to ubezpieczenie pracownika na przyszłość. Stwórzmy 
społeczność ludzi sprzyjających sobie i naszej uczelni. 

Komisja Zakładowa NSZZ “Solidarność” w Akademii Sztuki w Szczecinie

Informujemy, że z dniem 15 marca br. dr Alicja Delecka-Bury zrezygnowała 
z funkcji dziekana Wydziału Edukacji Muzycznej AS w Szczecinie. Jak 
pisze w liście do Pani Rektor: 
“Startowałam w wyborach na funkcję prodziekana, a w wyniku zmian 
w statucie wprowadzanych podczas wakacji, w roku 2020, zostałam 
dziekanem, mimo że o objęcie takiej funkcji się nie starałam. Funkcję 
objęłam z nadzieją na dialog i dobrą współpracę z wybraną 
w demokratycznych wyborach Rektor Akademii Sztuki. (…)
Rezygnując z funkcji Dziekana WEM mam tę satysfakcję, że tworzenie 
wizerunku złej kondycji Wydziału Edukacji Muzycznej i prowadzonego na 
nim kierunku nie potwierdziło się. Zakończyła się wizytacja Polskiej Komisji 
Akredytacyjnej, a na spotkaniu końcowym z władzami uczelni, w dniu 
3.03.2021 r. (...), z ust każdego wizytatora usłyszeliśmy słowa uznania 
dotyczące jakości kształcenia na kierunku edukacja artystyczna w zakresie 
sztuki muzycznej. (...)”
Nowo wybranej Pani Dziekan WEM – dr Agacie Czekalińskiej życzymy 
entuzjazmu i wspieramy ją ze wszystkich sił w działaniach dla dobra 
Wydziału i całej Akademii.  

REZYGNACJA Z FUNKCJI DZIEKANA WEM

W dniu 28 kwietnia 2021 odbyło się spotkanie władz uczelni 
reprezentowanych przez prorektora dr Mikołaja Iwańskiego z przedsta-
wicielami wszystkich związków zawodowych działających w Akademii. 
Jednym z naszych postulatów było organizowanie systematycznych 
spotkań. Cieszy nas więc krok w stronę dialogu i porozumienia. 
	 Tematem spotkania była przede wszystkim procedura antymob-
bingowa i powołanie uczelnianej komisji do rozpatrywania przedstawianych 
spraw. Ustaliliśmy jednomyślnie, wspólnie z pozostałymi związkami, że 
komisja ma być powoływana doraźnie, a w jej składzie będą reprezen-
tanci wszystkich działających w Akademii Sztuki związków zawodowych. 
Atmosfera spotkania była konstruktywna, co daje nadzieję na dobrą dalszą 
współpracę z pracodawcą i związkami zawodowymi, których wspólnym 
celem jest dbanie o przestrzeganie praw pracowniczych. Wnioskiem ze 
spotkania było spostrzeżenie, że przecież celem związków zawodowych 
jest właśnie przeciwdziałanie mobbingowi pracowników. Wszyscy zatem się 
postaramy, aby powołana komisja antymobbingowa miała niewiele spraw 
do rozpatrywania. Ponadto na drugim piętrze zostanie ustawiona druga 
skrzynka na uwagi kierowane do JM Rektory.

NADZIEJA NA PRZYSZŁOŚĆ


